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Науковий керівник – к.е.н., доц. Диха М.В.

Хмельницький національний університет
Успішне завершення будь-якого з ділових починань підприємства залежать від уміння належним чином планувати свою діяльність. Швидкі технологічні зрушення, складні соціотехнічні проблеми, економічна нестабільність у світі, виняткові динамічні ринкові і конкурентні умови створюють умови, в яких підприємства повинні приділяти постійну увагу оцінці перспектив своєї діяльності.
Мета підприємства може бути досягнута різними методами і способами. У зв’язку з цим виникає природне запитання: як визначена мета може бути практично реалізована і який спосіб її досягнення є найкращим. Відповіді на поставлені запитання дає обґрунтування різних варіантів стратегій та реалізація найбільш ефективного плану дій. У даному випадку колись суто військовий термін «стратегія» вживається не як своєрідний синонім «управління», а як економічний термін, що характеризує логічну побудову програми перспективних заходів, спираючись на які підприємство очікує успішного досягнення поставлених цілей. Зазначимо, що під стратегією прийнято розуміти комплексну програму дій (заходів), яка забезпечує здійснення місії (генеральної мети) підприємства і досягнення його множинних цілей. 
Стратегія, як засіб забезпечення цілісності і послідовності рішень, які приймаються, за багато тисяч років до нашої ери застосовувалась у стародавній Індії, Китаї, Єгипті для потреб політичних ігор і військової справи. Збільшення і ускладнення задач господарського життя призвело до необхідності відстежувати цілісність і послідовність управлінських рішень що приймаються, тобто до необхідності формувати і реалізувати стратегію.

Формування стратегії підприємства потребує інтегрованого обліку різних фінансово-економічних і соціально-політичних аспектів. Кожен з них визначає свій підхід до стратегії і розглядається як окремо, так і в порівнювальному аналізі. Сучасним менеджерам доводиться ретельно аналізувати зовнішнє середовище для своєчасного внесення змін у діяльність підприємства. Вони повинні добре знати особливості діяльності своєї компанії, її сильні та слабкі сторони, щоб передбачити, які зміни принесуть успіх компанії. Іншими словами, стратегія управління є основною сучасною парадигмою до управління всією компанією. 

Управління підприємством будується на основі раціональних і загальнолюдських підходів. Раціональні підходи враховують вплив економічних, фінансових, маркетингових, технологічних і правових факторів. Загальнолюдські підходи – фактори психологічні, соціальні, політичні, культурні. Недостатня увага до будь-якого підходу чи фактору може призвести до управлінських помилок зі всіма витікаючими наслідками, наприклад до: фінансових втрат; втрати клієнтів і ринку збуту; конфлікту в колективі; формування логічно вірних, але абсолютно не реалізуємих рішень.
У сучасній практиці суб’єктів господарювання застосовується велика кількість стратегій. Звичайно їх групують (систематизують), а потім характеризують (оцінюють) за певними класифікаційними ознаками – економічною ситуацією і конкурентною позицією підприємства, ступенем охоплення ринку тощо. За такими або подібними ознаками виокремлюють стратегічні альтернативи відповідної базової стратегії.

На швидкість і ефективність здійснення певних стратегій підприємств і їхніх альтернатив впливає багато чинників. До визначальних варто віднести: високу якість, технічний рівень і конкурентоспроможність продукції підприємства на світовому та вітчизняному ринках; належний розвиток торговельно-комерційної мережі та післяпродажного сервісу; зниження рівня поточних витрат, розширення контактів з партнерами, здійснення дієвої реклами; розвиток зовнішньоекономічної діяльності, започаткування спільного підприємництва тощо.

Для забезпечення успішного процесу стратегічного планування необхідно:

· чітко усвідомлювати та формулювати цілі підприємства; 
· враховувати зовнішні і внутрішні фактори, які можуть проявлятися, прагнути безпомилково оцінювати їхній вплив на діяльність підприємства;

· брати до уваги думки досвідчених працівників, знаходити компроміси у групах менеджерів щодо загальних стратегічних цілей, завдань, конкретних заходів та успішної їх реалізації; виходити з того, що гнучкість, адаптивність, дієвість стратегічного планування в масштабі підприємства залежить від участі якнайбільшого числа працівників усіх рівнів у процесі стратегічного планування. 

Дуже важливо не приймати маловиважених управлінських рішень; не завищувати очікуваний (бажаний) результат; завжди потрібно спиратися на власні можливості і бажання ефективно господарювати.
























